Так, например, в России не используются новейшие системы учета, как «АВС», «Таргет-костинг». Данный факт нельзя назвать положительным в связи с тем, применение современных систем калькуляционного учета позволяет более качественнее вести учет затрат. Также это позволит выявить недочеты и погрешности в управленческом секторе предприятия, найти пути минимизации затрат и обеспечить повышение конкурентоспособности.

Однако применение «АВ-костинга» в России возможно не во всех направлениях хозяйственной деятельности. В основном она может подойти для нефтедобывающих и предприятиях, которые занимаются лесозаготовкой, производством. Применение «таргет-костинга» и TQM метода в нашей стране в основном актуально автомобильной промышленности. Te организациям, специализируются на производстве ЭВМ и бытовой техники, целесообразно применять «кайзен-костинг» и калькулирование по последней операции. Использование данных систем позволит получить большую прибыль за счет достижения целевой себестоимости продукта, улучшения качества продукции, сокращения времени производства.

Можно выделить наиболее универсальную систему калькуляционного учета — это учет по теории ограничений. Ключевой момент состоит в том, что он не имеет ограничений по сферам применения. Внедрение TOQ на российских рынок совместно с действующими традиционными системами калькуляционного учета позволит достичь сочетания качественного учета и управления затратами.

Литература:

- 1. Ильченко И. Ю. Методические вопросы применения системы «Таргет-костинг» и «Кайзен-костинг» // Актуальные проблемы гуманитарных и естественных наук. 2016. № 5. С. 55-58.
- 2. Каверина О. Д. Перспективы развития калькуляционной системы «АВ-костинг» // Вестник. 5 серия. 2005. №1. С. 50-60.
- 3. Наумова Н. А., Белан В. В. Функциональный учет затрат как прогрессивная калькуляционная система // Сибирская финансовая школа. 2005. № 2. С. 67-70.
- 4. Нефедова С. В., Перепонова М. В. Новейшие системы калькулирования // Вестник Тульского филиала Финуниверситета. 2016. № 1. С. 95-97.
- 5. Просвирина И. И., Проскурина В. В. «Кайзен-костинг» как система управления затратами на современном производстве // Научно-аналитический экономический журнал. 2016. №5. С. 4.
- 6. Расторгуева Н. Ф. Особенности развития управленческого учета // Экономический анализ: теория и практика. 2010. № 10. С. 56 64.
- 7. Ступина А.А., Желткевич П.А., Карабицына Е.Ф., Гальцова Е.А., Александрова У.А. Новейшие системы управленческого учета // Современные проблемы науки и образования. 2014. №2. С. 412.

ФОРМИРОВАНИЕ УЧЕТНОЙ ПОЛИТИКИ ОРГАНИЗАЦИИ

Е.А. Нефедова, А.Н. Назарова г. Белгород, Россия

Бухгалтерский учет в организациях существенно изменился в связи с переходом к рыночным отношениям. В связи с ужесточением регламента учетного процесса со стороны государства и самостоятельности хозяйствующего субъекта в постановке бухгалтерского учета, вторые самостоятельно разрабатывают учетную политику с целью решения задач, стоящих перед бухгалтерским учетом. К сожалению, не все бухгалтера оценивают

достоинства составления и соблюдения учетной политики для ведения не только бухгалтерского учета, но и налогового учета.

Важность правильного выбора учетной политики играет огромную роль при влиянии на величину таких показателей, как себестоимость продукции, прибыль, налог на добавленную стоимость и имущество, а также показателя финансового состояния организации. Внешние и внутренние пользователи бухгалтерской информации не смогут проанализировать основные показатели деятельности организации без предварительного ознакомления с положениями учетной политики организации.

Все хозяйствующие субъекты, независимо от формы собственности имеют структурное подразделение - бухгалтерию, работники которого занимаются ведением бухгалтерского учета, во главе которого стоит главный бухгалтер. Одной из важнейших обязанностей главного бухгалтера является формирование учетной политики с учетом специфики организации. В начале финансового года, который для организации начинается с 1 января по 31 декабря, главный бухгалтер составляет или обновляет учетную политику в соответствии с изменениями, произошедшими в законодательных актах Российской Федерации. Учетная политика для организации, является важнейшим документом, где отражены главные правила и законы ведения бухгалтерского учета [3].

Основным документом, в соответствии с которым должны быть разработаны положения учетной политики организации, является Федеральный закон «О бухгалтерском учете» №402-н от 06.12.2011г.

В соответствии с Федеральным законом «О бухгалтерском учете», под учетной политикой понимается совокупность способов ведения бухгалтерского учета, принятых экономическим субъектом с целью осуществления первичного наблюдения, стоимостного измерения, текущей группировки и итогового обобщения фактов хозяйственной жизни [1].

Учетную политику в экономических субъектах разрабатывают на основе Положения по бухгалтерскому учету «Учетная политика организации» (ПБУ 1/2008) в соответствии с установленными допущениями и требованиями. В бухгалтерском учете под допущениями подразумеваются условия деятельности экономического субъекта, которые должны соблюдаться при формировании учетной политики [2].

Допущения, которые необходимо учесть при формировании учетной политики экономического субъекта, представлены на рисунке 1.

Приказом руководителя утверждается учетная политика, сформированная главным бухгалтером. Вместе с ней утверждается:



Рис.1. Условия деятельности экономического субъекта, которые должны соблюдаться при формировании учетной политики

- ✓ рабочий план счетов, в котором отражены все необходимые синтетические и аналитические счета для бухгалтерского учета хозяйственных операций организации. Организация имеет право использовать свой перечень счетов в рамках рекомендуемого Министерством финансов Российской Федерации Плана счетов;
- ✓ формы первичных и сводных документов, а также формы внутренней отчетности организации;
 - ✓ порядок и сроки проведения инвентаризации имущества и обязательств;
 - ✓ методы оценки активов и обязательств;
 - ✓ график документооборота;
 - ✓ порядок осуществления контроля за хозяйственными операциями и другие [2].

Изменения в ученой политике могут быть внесены и использоваться с 1 января года, следующего за годом в котором были проведены изменения. Все структурные подразделения организации при осуществлении своей деятельности должны придерживаться утвержденных положений учетной политики.

Утвержденная учетная политика может быть изменена и (или) дополнена в следующих случаях:

- изменения действующего законодательства Российской Федерации или нормативных актов, которые регулируют порядок ведения бухгалтерского учета в организациях;
- разработки и применении экономическим субъектом не отраженных ранее способов ведения бухгалтерского учета, которые являются наиболее рациональными или менее трудоемкими без снижения степени достоверности представляемой информации;
- существенного изменения условий деятельности, связанного с реорганизацией, сменой собственника или изменением видов экономической деятельности. [2].

На рисунке 2 рассмотрены основные требования, которые должны быть соблюдены при формировании учетной политики организации.



Рис.2. Требования, соблюдаемые при формировании учетной политики организации

Все изменения, отраженные в учетной политике, должны быть оформлены приказом руководителя организации и введены в действие с начала финансового года. Руководство должно понимать, что все изменения в учетной политики влекут за собой глобальные изменения в финансовом положении организации, которые оцениваются в стоимостном выражении. Внесенные изменения влекут корректировку данных, содержащихся бухгалтерской отчетности соответствующего периода без корректировки учетных записей.

Учетная политика организации должна быть доступной для пользователей отчетности, поэтому при ее составлении руководитель и главный бухгалтер стараются максимально точно и подробно дать характеристику каждого участка бухгалтерского учета, которая позволяет отражать происходящие хозяйственные процессы, состояние экономической среды.

Литература:

- 1. Российская Федерация. Законы. О бухгалтерском учете: Федеральный закон РФ от 06.12.2011г. № 402-ФЗ (ред. от 28.06.2013 № 134-ФЗ) // Нормативные документы.-http://www.consultant.ru.
- 2. Российская Федерация. Министерство финансов. Положение по бухгалтерскому учету «Учётная политика организации» ПБУ 1/2008: приказ Минфина РФ от 06.10.2008г. № 106н // Нормативные документы. http://www.consultant.ru.
- 3. Нефедова Е.А., Махлис В.А., Бутенко Л.Н. Основные нормативные акты при формировании учетной политики организации// VII Международная научно-практическая конференция «Современные проблемы развития фундаментальных и прикладных наук» Praha, CzechRepublic, 20 декабря 2016 г.

АНАЛИЗ И ОЦЕНКА ЭФФЕКТИВНОСТИ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ОСНОВНЫХ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ СРЕДСТВ В ОРГАНИЗАЦИИ (ПО МАТЕРИАЛАМ ОАО «БЕЛГОРОДАСБЕСТОЦЕМЕНТ»)

П. Ю. Тереховская Науч. рук.: С. П. Маширова г. Белгород, Россия

Одним из важнейших ресурсных составляющих хозяйственной деятельности являются основные средства. От правильности использования средств труда, состояния и технического развития зависит результативность деятельности организации [3, с.570].

Анализ основных средств начинается с изучения объема основных средств в организации, их динамики и структуры. Успешное функционирование производственного предпринимательства определяется эффективностью использования основных средств.

Важнейшим фактором интенсивного развития организации является повышение эффективности производства, обеспеченность ее основными средствами в необходимом количестве и полное использование имеющихся ресурсов.

В современных условиях экономического роста остро стоит проблема эффективного использования модернизированного и технического обновления основных производственных средств. Исследуя закономерности производства, разрабатываются результативные решения эффективности капитальных вложений, проблемы улучшения использования экономических мощностей, инвестиционного капитала и оценки основных средств [2, с.33].

Основные средства представляют собой совокупность произведенных общественным трудом материальных ценностей, действующих в неизменной натуральной форме в течение длительного периода, неоднократно участвующих в процессе производства и утрачивающих свою стоимость по частям по мере снашивания.